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ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ 

Α Π Ο Φ Α Σ Η 

12/2025 

 

Η Ολομέλεια του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης, ύστερα από πρόσκληση της 

Προέδρου, συνήλθε σε συνεδρίαση στον συνήθη γι’ αυτό τόπο την 27.1.2025 και ώρα 

11:00, προκειμένου να συζητήσει επί της κατωτέρω υποθέσεως. Συγκροτήθηκε από 

τους: Ιωάννη Πολίτη, Αντιπρόεδρο, προεδρεύοντα, σε αναπλήρωση της Προέδρου του 

ΕΣΡ Ευτέρπης Κουτζαμάνη-Δρίλια, η οποία είχε κώλυμα, και τα μέλη: Σωκράτη 

Τσιχλιά (με τηλεδιάσκεψη μέσω «epresence.gov.gr»), Δημήτριο Σταυρόπουλο, 

Ευτύχιο Παλλήκαρη, Σπυρίδωνα Χρυσοφώτη, Πέτρο Τριανταφυλλίδη, Γεώργιο 

Βλαβιανό και Ιωάννη Μιχελάκη. Χρέη γραμματέως εκτέλεσε η Αναστασία 

Μαραζίδου, διοικητική υπάλληλος του ΕΣΡ. 

 

Αντικείμενο της συζήτησης ήταν ο έλεγχος της μεταβίβασης, λόγω πωλήσεως, 

εταιρικών μεριδίων της εταιρείας με την επωνυμία «ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΧΑΪΑΣ ΜΟΝ. 

ΕΠΕ», φορέα του ραδιοφωνικού σταθμού με τον διακριτικό τίτλο «ΑΝΤΕΝΝΑ 

ΑΧΑΪΑΣ» Νομού Αχαΐας, η οποία γνωστοποιήθηκε στο ΕΣΡ με το υπ’ αριθμ. 

πρωτοκόλλου 3201/12.6.2023 έγγραφο. Ειδικότερα, με το έγγραφο αυτό 

γνωστοποιήθηκε στο ΕΣΡ το υπ’ αριθμ. 10.752/22.5.2023 συμβόλαιο της 

Συμβολαιογράφου Πατρών Ευθυμίας Παϊσίου, δυνάμει του οποίου μεταβιβάζονται 

180 εταιρικά μερίδια (30%), της ως άνω εταιρείας, ονομαστικής αξίας 30 ευρώ το κάθε 

ένα, από τη Μαρία Τσιφρήκα του Κωνσταντίνου στην υφιστάμενη εταίρο Αγγελική 

Καρδαράκου του Κωνσταντίνου, έναντι τιμήματος πέντε χιλιάδων τετρακοσίων 

(5.400) Ευρώ. 

 

Για τον έλεγχο σχηματίστηκε φάκελος με αριθμό 143/15.6.2023, ο οποίος ανατέθηκε 

στον ειδικό επιστήμονα-οικονομολόγο Ανδρέα Παπανδρέου και στον ειδικό 

επιστήμονα-νομικό Αλέξανδρο Οικονόμου. Στη συνέχεια, ο Οικονομολόγος κατέθεσε 

την υπ’ αριθμ. πρωτ. 523/ΕΣ/26.3.2024 έκθεσή του και ο Νομικός την υπ’ αριθμ. πρωτ. 

1391/ΕΣ/16.9.2024 εισήγησή του, καθώς και το νεώτερο ΕΣ/27.1.2025 Ενημερωτικό 

του Σημείωμα, με το οποίο εισηγείται ότι η φορέας του σταθμού με τη μεταβίβαση 

μετατρέπεται σε Μονοπρόσωπη ΕΠΕ με αποκλειστική εταίρο την αγοράστρια 
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Αγγελική Καρδαράκου και σύμφωνα με τα νεώτερα στοιχεία θα πρέπει να γίνει δεκτό 

το αίτημα για έγκριση της μεταβίβασης. 

 

Για την συζήτηση της υποθέσεως ορίστηκε ο αναφερόμενος στην αρχή χρόνος χωρίς 

να κληθεί η αιτούσα, διότι κρίθηκε ότι δεν υπήρχε ζήτημα προς διευκρίνιση σε σχέση 

με την ελεγχόμενη μεταβίβαση, καθόσον οι εισηγήσεις του Οικονομολόγου και του 

νομικού ήταν θετικές για τη μεταβίβαση και δεν χρειαζόταν κάποια διευκρίνιση. 

 

Αμέσως μετά, η Ολομέλεια συνήλθε σε διάσκεψη επί της υποθέσεως. Παρέστησαν τα 

αυτά ως άνω μέλη της και η αυτή ως άνω γραμματέας. Παρέστησαν επίσης και οι 

ανωτέρω εισηγητές, οι οποίοι ανέπτυξαν το ζήτημα προφορικώς και στη συνέχεια 

αποχώρησαν. Η Ολομέλεια, αφού μελέτησε το σύνολο των στοιχείων του φακέλου: 

 

ΣΚΕΦΤΗΚΕ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΝΟΜΟ ΚΑΙ ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΩΣ ΕΞΗΣ: 

 

 

Ι. Νομικό Μέρος 

 

1. Το ΕΣΡ είναι η αρμόδια κατά το Σύνταγμα Αρχή (άρθρο 15 παρ. 2) για την άσκηση 

του άμεσου ελέγχου του κράτους επί της ραδιοφωνίας και της τηλεοράσεως. Ο έλεγχος 

αυτός λαμβάνει και την μορφή του καθεστώτος της προηγούμενης αδείας.   

2. Κατά το άρθρο 40 παρ. 3 του Ν 4779/2021, όπως διαμορφώθηκε με το άρθρο 21 του 

Ν. 4995/2022: «Επιτρέπεται η μεταβίβαση επιχείρησης που κατέχει άδεια ραδιοφωνικού 

σταθμού ελεύθερης λήψης. Στην περίπτωση αυτή πρόκειται για καθολική μεταβίβαση, 

κατά τις σχετικές κοινές διατάξεις. Κάθε τέτοια μεταβίβαση στο σύνολό της ή μεταβίβαση 

εταιρικών μεριδίων ή μετοχών εταιρείας που κατέχει άδεια σε ποσοστό τουλάχιστον ένα 

τοις εκατό (1%) του κεφαλαίου, εντός ή εκτός του Χρηματιστηρίου, κάθε σύσταση νέας 

εταιρείας με τη συμμετοχή επιχείρησης αυτής της κατηγορίας και γενικά κάθε 

μετασχηματισμός της εταιρείας, γνωστοποιείται μέσα σε δέκα (10) ημέρες στο Ε.Σ.Ρ. με 

κατάθεση αντιγράφου του σχετικού ιδιωτικού συμφωνητικού βέβαιης χρονολογίας ή της 

σχετικής σύμβασης που πρέπει να περιβάλλεται τον συμβολαιογραφικό τύπο, ή τον κατά 

περίπτωση άλλον τύπο δημοσιότητας. Το Ε.Σ.Ρ. ελέγχει τα σχετικά έγγραφα, δυνάμενο 

να καλεί σε ακρόαση τους κατά περίπτωση ενδιαφερομένους, προβαίνει στον έλεγχο των 
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μέσων χρηματοδότησης της εταιρείας και των εταίρων ή μετόχων σύμφωνα με τον ν. 

3592/2007 (Α' 161) και αποφασίζει για την έγκριση ή μη της μεταβίβασης ή του 

μετασχηματισμού. Σε περίπτωση παράβασης των ανωτέρω επιβάλλονται οι 

προβλεπόμενες στον ν. 2328/1995 (Α' 159) κυρώσεις. Στο Ε.Σ.Ρ. γνωστοποιείται, επίσης, 

κάθε τροποποίηση του καταστατικού εταιρείας». 

3. Επίσης, κατά το άρθρο 40 παρ. 1 του Ν. 4779/2021: «Οι ραδιοφωνικοί σταθμοί, που 

περιλαμβάνονται στο οικείο Μητρώο του Ε.Σ.Ρ., εποπτευόμενοι ως νομίμως 

λειτουργούντες, κατά την έναρξη ισχύος του παρόντος, συνεχίζουν να εκπέμπουν νόμιμα, 

έως ότου ολοκληρωθεί η διαδικασία χορήγησης ραδιοφωνικών αδειών. Ως καταληκτική 

προθεσμία για τη διαδικασία αδειοδότησης των ραδιοφωνικών σταθμών ορίζεται η 

30ή.6.2023». 

 

 

ΙΙ. Πραγματικό Μέρος 

 

Με το αριθμ. πρωτ. ΑΠ ΕΣΡ 3201/12.6.2023 έγγραφο γνωστοποιήθηκε στο ΕΣΡ το υπ’ 

αριθμ. 10.752/22.5.2023 συμβόλαιο της Συμβολαιογράφου Πατρών Ευθυμίας 

Παϊσίου, δυνάμει του οποίου μεταβιβάζονται 180 εταιρικά μερίδια (30%) της εταιρείας 

με την επωνυμία «ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΧΑΪΑΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ 

ΕΥΘΥΝΗΣ», με διακριτικό τίτλο «ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΧΑΪΑΣ ΕΠΕ», φορέα του 

ραδιοφωνικού σταθμού με τον διακριτικό τίτλο «ΑΝΤΕΝΝΑ ΑΧΑΪΑΣ» Νομού 

Αχαΐας, ονομαστικής αξίας 30 ευρώ το κάθε ένα, από τη Μαρία Τσιφρήκα του 

Κωνσταντίνου στην υφιστάμενη εταίρο Αγγελική Καρδαράκου του Κωνσταντίνου, 

έναντι τιμήματος πέντε χιλιάδων τετρακοσίων (5.400) ευρώ. Επισημαίνεται ότι με την 

υπ’ αριθ. 142/2022 απόφαση της Ολομέλειας του ΕΣΡ εγκρίθηκε ομόφωνα στο 

παρελθόν, δυνάμει του υπ’ αριθμ. 41105/19.10.2016 συμβολαίου της 

Συμβολαιογράφου Πατρών Αθηνάς Σωτηρίου Ραβαζούλα από τον Γεώργιο Φραντζόλα 

η μεταβίβαση προς την ήδη εταίρο Αγγελική Καρδαράκου, τότε 240 εταιρικών 

μεριδίων αξίας 30 ευρώ εκάστου εξ αυτών, ήτοι συνολικής αξίας 7.200 ευρώ της τότε 

φορέως του ανωτέρω ραδιοφωνικού σταθμού (φάκελος αριθμ. 228/4.7.2018).  

 

Υποβλήθηκαν οι επικαιροποιημένες υπεύθυνες δηλώσεις της αγοράστριας Αγγελικής 

Καρδαράκου, από τις οποίες δεν προκύπτει κάποια ασυμβίβαστη δραστηριότητα ή 
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άλλο νομικό κώλυμα, άσκηση άλλης επαγγελματικής δραστηριότητας ή συμμετοχή σε 

άλλο ΜΜΕ. Παρελήφθη επίσης Ποινικό Μητρώο (αριθμ. πρωτ. 67344/4.12.2024, 

Εισαγγελία Πρωτοδικών Πατρών), από το οποίο δεν προκύπτει ύπαρξη καταδίκης σε 

αδίκημα εξ εκείνων που εμποδίζουν την άσκηση της συγκεκριμένης δραστηριότητας. 

 

Η αλλαγή συχνότητας επίσης δεν δημιουργεί πρόβλημα, αφού έχει εγκριθεί με την 

απόφαση 735/14/9-10-2014 της ΕΕΤΤ (παραληφθείσα με το υπ’ αριθμ. πρωτ. ΕΣΡ  

350/16.9.2011 έγγραφο). 

 

Τέλος, από τον οικονομικό έλεγχο που πραγματοποιήθηκε, βάσει στοιχείων και 

εγγράφων που υποβλήθηκαν, τεκμηριώνεται η καταβολή του τιμήματος της 

μεταβίβασης, καθώς και η κάλυψη αυτού από τα εισοδήματα της αγοράστριας. 

Ειδικότερα, από τα στοιχεία του φακέλου και από την Εισήγηση του Ειδικού 

Επιστήμονα-Οικονομολόγου Ανδρέα Παπανδρέου προκύπτει ότι για την 

πραγματοποίηση του οικονομικού ελέγχου υποβλήθηκαν τα ακόλουθα στοιχεία: α) 

Δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος φορολογικών ετών 2020-2021 και των αντίστοιχων 

εκκαθαριστικών σημειωμάτων τους για την Αγγελική Καρδαράκου του Κωνσταντίνου. 

β) Δήλωση Περιουσιακής Κατάστασης έτους 2022 για την Αγγελική Καρδαράκου, ως 

ανωτέρω. γ) Βεβαίωση Μεταβολής Εργασιών της εταιρείας με την επωνυμία 

«ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΧΑΪΑΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ» σε 

«ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΧΑΪΑΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ 

ΕΥΘΥΝΗΣ». δ) Βεβαίωση φορολογικής ενημερότητας 76503524/3.3.2023 της 

εταιρείας με την επωνυμία «ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΧΑΪΑΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ 

ΕΥΘΥΝΗΣ», όπου αναφέρεται ότι είναι ενήμερη για τα χρέη της στη φορολογική 

διοίκηση (από το Τμήμα Μητρώου). ε) Βεβαίωση ασφαλιστικής ενημερότητας 

584115/3.3.2023 της εταιρείας με την επωνυμία «ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΧΑΪΑΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ», όπου αναφέρεται ότι δεν οφείλει ληξιπρόθεσμες 

ασφαλιστικές εισφορές για το προσωπικό της (από το Τμήμα Μητρώου). στ) Βεβαίωση 

φορολογικής ενημερότητας 78847767/17.11.2023 για την Αγγελική Καρδαράκου, 

όπου αναφέρεται ότι είναι ενήμερη για τα χρέη της στη φορολογική διοίκηση. ζ) 

Βεβαίωση ασφαλιστικής ενημερότητας 3190168/17.11.2023 για την Αγγελική 

Καρδαράκου, όπου αναφέρεται ότι δεν οφείλει ληξιπρόθεσμες ασφαλιστικές εισφορές 

για το προσωπικό της και ότι είναι ασφαλιστικά ενήμερη ως ελεύθερος επαγγελματίας. 
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η) Οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας «ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΧΑΪΑΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ» για τις χρήσεις 2021, 2022 (αντίγραφα από το 

ΓΕΜΗ). θ) Αντίγραφο τραπεζικού εμβάσματος Τράπεζας Πειραιώς για την πληρωμή 

του τιμήματος των 5.400 ευρώ, που καταβλήθηκε από την αγοράστρια στην πωλήτρια 

με ημερομηνία 22.5.2023. Εξ άλλου, ως προς την χρηματοδότηση της επιχείρησης 

παρατηρείται ότι υπάρχει αύξηση του κύκλου εργασιών το έτος 2022, ενώ από τον 

ισολογισμό χρήσης του 2022 παραθέτονται τα ακόλουθα: α) Το αποτέλεσμα χρήσης 

2022 ανέρχεται σε κέρδος ποσού 1.524,06 ευρώ. β) Οι συνολικές απαιτήσεις είναι 

56.290,34 ευρώ. γ) Οι συνολικές υποχρεώσεις είναι 63.895,41 ευρώ. Σημειωτέον ότι η 

Αγγελική Καρδαράκου κατέχει πλέον το σύνολο των εταιρικών μεριδίων (100%), ήτοι 

600 εταιρικά μερίδια αξίας 18.000 ευρώ. 

 

Εν τέλει, από τα δηλωθέντα εισοδήματα των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος 

φορολογικών ετών 2022-2021 και των αντίστοιχων εκκαθαριστικών σημειωμάτων 

τους για την Αγγελική Καρδαράκου του Κων/νου προκύπτει ότι η ανωτέρω 

συγκέντρωσε εισοδήματα ύψους 19.389,14 ευρώ, τα οποία προέρχονταν από 

εκμίσθωση ακινήτων και τόκους τραπεζών ημεδαπής προέλευσης. Οι δαπάνες της το 

έτος 2021 ανήλθαν στα 16.816,99 ευρώ. Το αδιάθετο εισόδημα που απέμεινε στην 

Αγγελική Καρδαράκου μετά την αφαίρεση των δαπανών (οικογενειακές δαπάνες, 

τεκμαρτές δαπάνες) και την πληρωμή του τιμήματος της αγοράς των εταιρικών 

μεριδίων της εταιρείας με την επωνυμία «ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΧΑΪΑΣ ΕΠΕ», είναι 

θετικό, δηλαδή 2.568,15 ευρώ (Υποβάλλεται από τον Οικονομολόγο συνημμένος 

πίνακας I υπολογισμού του αδιάθετου εισοδήματος). Το συμπέρασμα από τον 

οικονομικό έλεγχο που πραγματοποιήθηκε από τον Οικονομολόγο, βάσει όλων των 

εγγράφων και στοιχείων που έχουν υποβληθεί, είναι ότι η αγορά των 180 εταιρικών 

μεριδίων (30%) της εταιρείας που διαχειρίζεται τον ραδιοφωνικό σταθμό με το 

διακριτικό τίτλο «ΑΝΤΕΝΝΑ ΑΧΑΪΑΣ», μπορούσε να χρηματοδοτηθεί από την 

υφιστάμενη εταίρο και αγοράστρια Αγγελική Καρδαράκου του Κων/νου, η οποία είχε 

θετικό αδιάθετο εισόδημα ύψους 2.568,15 ευρώ. 
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ΙΙΙ. Υπαγωγή 

 

Κατά την κρίση της Ολομέλειας, η εν λόγω μεταβίβαση πληροί τις προϋποθέσεις του 

νόμου που προαναφέρθηκαν. Επομένως πρέπει να γίνει δεκτή η σχετική αίτηση και να 

εγκριθεί η μεταβίβαση.  

 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ Η ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ  

ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ 

 

Εγκρίνει ομοφώνως την, λόγω πωλήσεως, μεταβίβαση εταιρικών μεριδίων της 

εταιρείας με την επωνυμία «ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΧΑΪΑΣ ΜΟΝ. ΕΠΕ», φορέα του 

ραδιοφωνικού σταθμού με τον διακριτικό τίτλο «ΑΝΤΕΝΝΑ ΑΧΑΪΑΣ» Νομού 

Αχαΐας, από την Μαρία Τσιφρήκα στην υφιστάμενη εταίρο Αγγελική Καρδαράκου, 

κατά τα αναφερόμενα στο σκεπτικό. 

 

Κρίθηκε και αποφασίστηκε την 27η Ιανουαρίου 2025.  

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.             H ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

 

     ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΟΛΙΤΗΣ                                    ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΜΑΡΑΖΙΔΟΥ 

 

 

 

Δημοσιεύτηκε την 11η Ιουνίου 2025.  

 

 

        Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.                                        H ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

 

 ΕΥΤΕΡΠΗ ΚΟΥΤΖΑΜΑΝΗ-ΔΡΙΛΙΑ                          ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΜΑΡΑΖΙΔΟΥ 


